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CAMPAGNA 730/2024
DOCUMENTI UTILI PER LA COMPILAZIONE DEL MODELLO

[bookmark: _GoBack]DATI DEL CONTRIBUENTE
· Copia del modello 730/2023 o Modello Redditi PF/2023
· Copia della carta d’identità e tessera sanitaria
· Dati del datore di lavoro ATTUALE che effettuerà le operazioni di conguaglio 
· Dati dei familiari a carico, se variati rispetto all’anno precedente: cognome, nome, luogo e data di nascita, codice fiscale. Per portatori di handicap: verbale dell’ASL che attesti lo stato di handicap;
· Copia dei modelli F24 utilizzati per versamento degli acconti IRPEF 2023.


REDDITI
· Certificazione Unica 2024 rilasciata dal sostituto d’imposta, Ente pensionistico, INAIL, Cassa Edile. 
· Certificazione pensioni estere, attestazione somme ricevute da colf o badanti, assegni percepiti dall’ex coniuge a seguito di sentenza di separazione e divorzio;
TERRENI E FABBRICATI

· Visure catastali e/o atti notarili di acquisto/vendita nel caso in cui nei terreni e nei fabbricati siano intervenute variazioni durante l’anno 2023; ATTENZIONE: per chi richiede il calcolo IMU è necessario che vengano fornite le indicazioni catastali complete (Sezione, foglio, mappale, sub, zona, categoria, classe, rendita catastale) degli immobili su cui calcolare l’imposta;
· Contratto di locazione e ricevute per canoni percepiti per affitto di immobili; per chi avesse optato nel corso dell’anno 2023 per la cedolare secca lettera all’inquilino e ricevuta della raccomandata.
CASA
· Copia del contratto di affitto stipulato da inquilini per immobili adibiti ad abitazione principale;
· Certificazione degli interessi su mutui pagati nel corso dell’anno 2023. Per nuovi mutui copia del rogito, dell’atto di mutuo e della fattura del notaio;
· Fattura relativa a spese intermediazione immobiliare per l’acquisto dell’abitazione principale;
· Documentazione relativa a interventi di recupero edilizio per i quali spetta la detrazione del 36% (BONUS VERDE), 50% (ristrutturazione edilizia), 65% (risparmio energetico), 60% (bonus facciate), 110% (superbonus): copia dei bonifici bancari e fatture ad essi relative. Eventuali pratiche ENEA e relative ricevute di invio. Per gli interventi su parti comuni condominiali è sufficiente la documentazione rilasciata dall’amministratore;
· Documentazione relativa a spese sostenute nell’anno 2023 per l’acquisto di mobili e di grandi elettrodomestici di classe non inferiore alla A  per i forni, alla E per le lavatrici, asciugatrici e lavastoviglie e la classe F per frigoriferi e congelatori finalizzati all’arredo di un immobile per il quale è in atto un intervento di ristrutturazione iniziato dopo il 1 gennaio 2022; (BONUS MOBILI)
· Strutture di ricarica per veicoli elettrici: fatture e ricevute di pagamento;
· Ricevuta polizze aventi per oggetto il rischio di eventi calamitosi.
ASSICURAZIONE E PREVIDENZA
· Ricevute di pagamento di assicurazioni relative a polizza vita e infortuni detraibili;
· Ricevuta bollettino INAIL assicurazione casalinghe;
· Ricevute di contributi per forme pensionistiche complementari;
· Ricevuta versamento contributi previdenziali obbligatori o facoltativi;
· Bollettino dei versamenti di contributi effettuati ad Enti obbligatori per legge (ENPAIA, ESATRI, consorzio di bonifica);
· Bollettini di versamento dei contributi per le colf ; 
· Ricevuta del versamento di contributi versati per riscatto laurea;
· Ricevute riscatto versato per periodi non coperti da contribuzione (cosiddetta pace contributiva);
FIGLI

· Ricevute per spese d’istruzione sostenute per la frequenza di scuole dell’infanzia, scuola primaria e secondaria. Spese per tasse universitarie e master post universitari; 
· Documentazione relativa a iscrizione annuale o abbonamento ad associazioni sportive, palestre, piscine e strutture destinate alla pratica sportiva per ragazzi di età compresa fra i 5 ed i 18 anni.
· Ricevute relative a rette pagate per frequenza degli asili-nido;
· Ricevute relative a canoni di locazione pagati da studenti universitari iscritti ad un’università ubicata all’estero o in un Comune distante almeno 100 chilometri; 
· Fatture d’acquisto di ausilii apprendimento per studenti affetti da DSA (Disturbi Specifici Apprendimento)
· Ricevuta del versamento di contributi versati per riscatto laurea, in favore di figli a carico;
· Ricevute per abbonamenti ai servizi di trasporto pubblico locale e regionale;
· Ricevute per iscrizione a conservatori di musica, istituti formazione artistica e musicale, cori, bande, scuole musica riconosciute, per ragazzi di età compresa fra i 5 ed i 18 anni. 
ALTRO

· Ricevute/fatture per spese mediche e copia degli scontrini fiscali completi di codice fiscale rilasciati da farmacie relativi all’acquisto di farmaci.
· Documentazione relativa all’acquisto di veicoli per portatori di handicap;
· Ricevuta spese sostenute per addetti all’assistenza personale del contribuente o suoi familiari, nell’ipotesi di non autosufficienza nel compimento degli atti di vita quotidiana; 
· Ricevute/fatture per spese funebri; Ricevute/fatture per spese veterinarie; Ricevute per spese per abbonamenti ai servizi di trasporto pubblico locale e regionale. 
· Copia bonifici corrisposti all’ex coniuge, ad esclusione di quelli per il mantenimento dei figli, conseguenti a separazione legale o divorzio; 
· Ricevute per erogazioni liberali a favore di istituzioni religiose, movimenti e partiti politici, ONLUS, ONG, associazioni sportive dilettantistiche, società di cultura ‘Biennale di Venezia; 
· Erogazioni per Sport bonus e credito per bonifica ambientale

ATTENZIONE
Per ciascun onere, oltre alla ricevuta/fattura è necessario fornire copia dell’avvenuto pagamento con strumento tracciabile (assegno, bonifico, carte di credito). In alternativa è necessario che nella fattura, nel campo “Metodo di pagamento”, chi l’ha emessa abbia indicato lo strumento utilizzato. Fanno eccezione le spese per medicinali e dispositivi medici, oltre alle prestazioni effettuate in strutture del sistema sanitario nazionale, pubbliche o accreditate: questi oneri si potranno inserire in dichiarazione anche se pagati in contanti. 
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